附件：
关于开展2022年大连市高校大学生创业补贴申报工作的通知

大人社函〔2022〕13号

各区市县、先导区人力资源和社会保障局，公共就业服务机构：

根据中共大连市委办公室、大连市人民政府办公室印发《关于落实“5+22”人才政策的几个具体问题》及31个配套实施细则的通知（大委办发〔2019〕19号）中《大连市高校大学生创业补贴实施细则》和《印发〈关于我市人才政策落实需要把握的几个具体问题〉的通知》（大人才办发〔2021〕26号）文件精神，现将有关2022年大连市高校大学生初次创办经营实体场租补贴、吸纳就业社保补贴和创新创业大赛获奖团队资助的申报工作要求通知如下：
一、政策条件
申报高校大学生初次创办经营实体场租补贴、吸纳就业社保补贴和创新创业大赛获奖团队资助，应具备《大连市高校大学生创业补贴实施细则》规定的认定条件。
   （一）高校大学生初次创办经营实体场租补贴。高校大学生在校期间在大连市行政区域内初次领取工商营业执照且租用场地创办的经营实体，正常经营1年以上的，给予2年、每年3000元的创业场地补贴。
   （二）高校大学生初次创办经营实体吸纳就业社保补贴。高校大学生在校期间在大连市行政区域内初次领取工商营业执照创办的经营实体，正常经营1年以上且带动城镇登记失业人员3人以上就业的，按其为招用城镇登记失业人员缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费给予3年、每年最多10万元的吸纳就业社保补贴。
   （三）高校大学生创新创业大赛获奖团队资助。高校大学生在校期间及毕业5年内参加市级及以上党政部门举办承办的创新创业大赛获奖项目，并于1年内在大连市完成商事登记的创业团队给予一次性资金资助。国家级大赛获奖的给予20万元资助，省级大赛获奖的给予10万元资助，市级大赛获奖的给予5万元资助。
    《大连市高校大学生创业补贴实施细则》所称高校大学生，是指全日制普通高校专科及以上学历在校大学生，创办的经营实体时间和获奖时间（以获奖证书为准）应为2019年4月22日以后。已享受（一）和（二）项创业补贴的高校大学生毕业后，补贴年限未满的，可连续享受至期满。
二、申报材料
（一）高校大学生初次创办经营实体场租补贴。《大连市高校大学生初次创办经营实体场租补贴申请表》（附件1）、本人身份证、《学生证》或《毕业证》、营业执照副本、经营场地租赁协议和租赁发票原件及复印件，租赁场地产权证复印件。
    （二）高校大学生初次创办经营实体吸纳就业社保补贴。《大连市高校大学生初次创办经营实体吸纳就业社保补贴申请表》（附件2）、本人身份证、《学生证》或《毕业证》、营业执照副本原件及复印件，经营实体吸纳就业相关材料，包括招用人员名册（经营实体加盖公章）、吸纳就业人员身份证复印件，社保缴费材料等。
    （三）高校大学生创新创业大赛获奖团队资助。《大连市高校大学生创新创业大赛获奖团队资助申请表》（附件3）、本人身份证、《学生证》或《毕业证》、创新创业大赛获奖证书、营业执照副本原件及复印件，参加创新创业大赛商业计划书及团队人员花名册。
三、申报程序
（一）申报。高校大学生向经营实体注册地街道（乡镇）劳动就业保障机构提出申请并提交申报材料。
    （二）审核。街道（乡镇）劳动就业社会保障机构对申请人提交的材料进行初审，并实地查验，将符合条件的申请人提交的材料报区市县（开放先导区）人社部门，地区人社部门汇总审核后统一报送至市人社局。
    （三）认定。市人社局组织审核申报材料，将符合条件的申请人及其经营实体等情况通过市人社局网站面向社会公开，公示期7日。市人社局依据审核和公示结果，向市财政局提出资金分配方案。
    （四）资金拨付。市财政局根据市人社局审核后的资助资金分配方案，对各区市县（开放先导区）给予全额补助，补助资金由各区市县（开放先导区）人社部门审核后，按规定支付至高校大学生经营实体在银行开设的基本账户。
    （五）申报截止日期。2022年3月31日。
四、工作要求
请各地区、各单位高度重视，认真落实，职责明确。做好辖区内驻连高校在校生和毕业生的政策宣传、材料申报、受理审核和实地查验等相关工作的组织指导。审核查验过程中，注意申报创新创业大赛获奖团队资助的企业法人须为获奖项目第一创始人或获奖团队核心成员；企业经营范围须涵盖获奖项目应用行业；企业须无违法违规行为；如获奖项目涉及知识产权、商标等相关内容，须不存在争议、侵权或纠纷等法律风险。同时应将所有申报主体及其法定代表人、实际控制人以及具体申报人等是否为失信被执行人,作为其享受该政策的审慎性参考。
附件：

《大连市高校大学生初次创办经营实体场租补贴申请表》

《大连市高校大学生初次创办经营实体吸纳就业社保补贴申请表》

《大连市高校大学生创新创业大赛获奖团队资助申请表》
    大连市就业中心 联系人：许雯琦  联系电话：84369165

金普新区就业 联系人：刘洋  联系电话：65891588
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        （扫码下载附件）
大连市人力资源和社会保障局

2022年2月28日

