附件1

2017年度大连市科协调研课题选题目录

1.大连市传统优势产业转型升级和产业变革研究

本课题拟瞄准我市加快传统产业转型升级，紧盯科技革命和产业变革的前沿热点，围绕石化、船舶、汽车、轨道交通装备、电子信息等传统优势产业，把握世界前沿发展动态，提出符合我市发展实际的战略选择，为加强创新型城市建设提供决策参考。

2.大连市战略性新兴产业发展研究

本课题拟瞄准我市做大战略性新兴产业，围绕高端装备、航空航天、生物医药、新材料、清洁能源、新能源汽车、环保产业等战略性新兴产业发展，把握世界前沿发展动态，提出符合我市发展实际的战略选择，为我市把握新一轮产业变革浪潮提供主动。

3.大连市科技领军人才流动趋势跟踪研究

本选题拟从科技领军人才的界定、筛选、追踪方法研究入手，通过数据收集和调查，研究我市科技领军人才流动的态势和规律，分析其内在机理。通过积累相关数据，建立我市科技领军人才数据库和动态跟踪体系，追踪我市科技领军人才流动趋势，为大连人才引进工作提供数据基础和支撑。

4.大连市科技成果转移转化状况研究

本课题拟研究我市科技成果转移转化的现状、存在的问题以及制约因素等，总结国内外先进经验和案例，为我市建立符合科技创新规律和市场经济规律的科技成果转移转化体系提出针对性建议。

5.国际、国内科技合作交流研究

本课题拟研究我市国际、国内科技合作交流的现状、存在的问题以及制约因素等，总结分析先进地区经验及案例，为我市改进和加强对外科技交往提出意见建议。

6.大连市科技园区创建及运营运作研究

本课题拟研究我市科技园区建设运行的现状，存在的问题以及制约因素等，总结国内外先进地区经验和案例，为完善我市科技园区运营运作机制提出针对性建议。
7.大连国家自主创新示范区建设研究

本课题拟从我国自主创新示范区建设的目的、意义着手，结合大连实际，研究大连加强国家自主创新示范区建设的举措。

8.我市科技创业研究

本课题拟深入研究我市科技创业现状，为我市加强科技创业战略发展政策制定提供多维参照。

9.我市科技创新智库建设研究

研究打造我市高水平科技创新智库的模式、手段、机制以及畅通科技创新智库成果转化通道的举措，提出合理意见建议。

10.大连市引进国家重点实验室、国家工程（技术）研究中心研究

分析大连目前已有的国家级（重点）实验室、国家级工程（技术）研究中心作用、创建运行的机制，结合当前大连的产业发展及基础条件，对大连市接下来还需引进的国家重点实验室、国家工程（技术）研究中心进行研究，并提出建议。

11.三型科协组织建设研究

本课题拟深入研究科协在促进开放创新、协同创新和民间科技交流合作方面可发挥的独特优势，思考并提出如何让市科协成为以学会为主体，各级科协组织紧密互动，联接产学研等创新主体的桥梁纽带，成为服务高水平前沿学术交流、服务双创、服务科技工作者成长的开放型、枢纽型、平台型组织，包括建设渠道和实现机制等。
12.我市科技工作者状况调查

本课题拟全面、准确掌握我市科技工作者在工作、生活、思想、继续教育、社会参与等方面的状况与需求，反映科技工作者的意见、呼声和要求，维护广大科技工作者的合法权益，反映近年来科技工作者队伍的变化情况，特别是响应国家重大政策需求，重点关注县域科技工作者、医护科技工作者、科技领军人才等群体，对科技工作者队伍状况进行历史比较和群际比较，为党和政府制定相关政策服务。
13.大连市级学会、企业科协发展战略研究
本课题拟全面、准确掌握我市市级学会及企业科协发展情况。包括学会组织建设基本情况、推进学会治理方式和治理结构改革、学会在地方科技创新中发挥作用、承接政府转移职能等；开展学术交流活动情况，包括举办的年会、论坛、学术成果评价、决策咨询等；开展“双创”工作情况，包括服务众创空间和孵化器、服务“双创”基地、服务科技工作者创业创新，举办创新创业大赛等。企业科协工作情况，包括企业科协组织建设、开展企业群众性技术创新活动、建立协同创新联盟、开展针对企业科技工作者的激励表彰、推动企业创新文化建设等方面；实施创新驱动助力工程情况，包括创新驱动助力工程实施情况、院士专家工作站建设、科技成果转化促进（服务）中心建设，为企业技术创新服务、科技成果转移转化服务和人才服务等相关工作情况等。分析工作中存在的主要问题，经验和下一步工作思路，对市科协推动学会及企业科协工作提出意见建议。
14.大连市科普信息化建设研究

随着信息技术的迅猛发展，科普信息化成为了科普传播的重要手段和途径。本课题拟深入研究我市在科普信息化采取的新手段，存在的不足及改进措施，为健全科普信息化工作机制和保障措施提供意见建议。
