大连工业文化研究基地委托研究课题指南


1.大连创新人才留引机制，打造东北振兴人才高地研究
研究要点： 东北全面振兴、全方位振兴，关键在于“人才振兴”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视东北振兴，习近平总书记多次到东北视察，先后三次支持召开座谈会，针对东北人才流失严重，制约东北振兴问题，他多次强调，东北要振兴，首先是人才的振兴。2018 年9月，在沈阳召开的深入推进东北振兴座谈会上，习近平总书记特别指出：“要多方面采取措施，创造栓心留人的条件，让各类人才安心、安身、安业”。在今年9月7日召开的新时代推动东北全面振兴座谈会上，总书记再次“把脉开方”：“加大对东北高校办学支持力度”，“加大人才振兴的政策支持力度”，“支持东北留住人才、引进人才”，“全面推进乡村振兴，努力留住现有人口”。习近平总书记关于积极营造拴心留才良好环境，留住人才、引进人才的系列重要论述，为新时代东北振兴的人才工作指明了方向，提供了遵循。近年来，大连积极贯彻落实省委、省政府关于辽宁全面振兴、全方位振兴人才工作的部署、要求，积极推进人才强市战略，实施兴连英才等各项人才政策，开设人才驿站等举措，极大改善大连的人才发展环境，有效汇聚了一大批优秀人才，初步遏制了人才流失的趋势，为大连率先振兴，勇当东北振兴跳高队、打赢新时代“辽沈战役”排头兵，提供了及时有效的人才智力保证。大连工业大学朱蓓薇院士团队创造了全方位“育、引、留、用”人才模式，实现“聚天下英才而用之”，形成了英才荟萃、人才辈出的良好局面。本课题旨在深入分析大连市在人才留引机制建设中遇到的主要困难和突出问题、剖析成因，总结朱蓓薇院士团队在“环境育人、政策引人、情怀留人、事业用人”方面的好经验和做法，为大连创新人才留引机制，打造新时代东北振兴人才高地提供可资借鉴的对策建议。

2.以习近平文化思想为引领推动文化赋能大连海洋强市建设研究
研究要点： 习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破，又有文化工作布局上的部署要求，明体达用、体用贯通，明确了新时代文化建设的路线图和任务书。文化兴国运兴，文化强民族强。坚持陆海统筹向海图强，加快海洋强市建设步伐是大连市的战略规划。为此大连市确定了始终把海洋作为高质量发展战略要地，建设海洋经济发达、海洋科技领先、海洋环境优美、海洋治理高效、海洋文化时尚的现代海洋强市工作目标和主要任务。本课题着力探讨以文化赋能大连海洋强市建设的必要性及可行路径。一是深入阐述习近平文化思想对于凝练大连特色海洋文化的指导意义；二是梳理海洋文化在海洋经济一二三产业领域的发展现状，分析归纳存在的不足及原因。三是探讨文化赋能大连海洋强市建设的有效路径。通过文化赋能推动大连由“海洋大市”向  “海洋强市”转变，为大连市高质量发展提供文化支撑。

3.探寻工业文化价值  赋能大连高质量发展
研究要点：工业的发展推动人类文明的车轮滚滚向前，并孕育出工业文化。工业文化除具有一般文化的价值之外，还具有自身独特的价值，其中科技价值、精神价值、教育价值、经济价值等的重要性更为突出，深刻地影响着工业生产、工业思想和工业进步。中国工业文化传承于中华优秀传统文化，亦是革命文化和社会主义先进文化的重要内容，是国家文化软实力的重要组成，其中蕴含的文化价值更是推动现代工业发展的持久内生动力，是中国式现代化征程上不可忽视的重要内容。今年9月，习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上发表重要讲话时强调，东北要努力走出一条高质量发展、可持续振兴的新路子。值此之机，加强对拥有丰富工业背景的大连地区工业文化价值进行深层次挖掘，有利于赋能区域工业产业建设，为推动大连地区高质量发展提供强大的“软实力”支撑。本课题旨在结合大连工业遗产保护利用现状，挖掘大连地区工业文化价值，探寻文化赋能城市发展的突破口，为推动大连高质量发展提出对策建议。
4.中华优秀传统文化融入大连市域基层社会治理的有效路径研究
研究要点：基层社会治理是一种多元的、民主的公共治理。在新的时代背景下，构建现代化的基层社会治理体系是国家治理能力现代化的基石。习近平总书记曾强调，“要加强和创新基层社会治理，使每个社会细胞都健康活跃，将矛盾纠纷化解在基层，将和谐稳定创建在基层。”中华民族5000多年的优秀传统文化是中华民族的“根”和“魂”。共建共治共享的社会治理格局构建中，中华优秀传统文化对于现代基层治理中的制度体系建设、治理文化建设、基层精神文明建设等方面越来越显示出强大的支撑作用，关系到当下乃至未来一个时期治国理政的问题。当前，基层社会治理面临着新矛盾、新挑战，必须要推动形成基层社会治理新格局，而中华优秀传统文化的融入已经成为基层社会治理创新的必然要求。本研究旨在重点挖掘中华优秀传统文化的当代正面价值，全方位、多角度研究其在当代基层治理实践中的作用。综合把我中国政治历史文化于当代基层治理国情，深入探索中华优秀传统文化融入的思想视角与实践路径，对基层治理研究提出理论创新与实践依据。

5.建国初期大连地区基层厂矿劳动竞赛研究
[bookmark: _GoBack]研究要点：劳动竞赛作为生产资料公有制条件下充分发挥劳动者的积极性、主动性和创造性，提高劳动生产效率，增强集体主义精神，推动经济社会前进的重要手段，是社会主义生产关系的重要体现。在不同历史时期，我党始终高度重视发挥劳动竞赛的重要作用，积累了丰富的历史经验，铸就了伟大劳模精神、工匠精神。东北作为最先解放的地区，其劳动竞赛在解放战争后期及建国初期尤为典型，写下了我国劳动竞赛史上的光辉一页。在轰轰烈烈的东北劳动竞赛中，大连地区的工厂表现突出，涌现出了许多劳动模范，例如全国劳模、党的八大代表赵成满，全国劳模、人大代表刘立富等，彰显了大连工人阶级艰苦奋斗、团结协作、努力为国家多做贡献的精神风貌。本课题将以大连地区为中心，从组织程序等角度梳理建国初期( 1949—1956年)大连地区基层厂矿开展劳动竞赛的具体情况，从中汲取新时代劳动竞赛广泛深入持久开展可资借鉴的智慧和经验。

 6.推动新时代文化强市建设，提升大连城市文化软实力研究
研究要点： 习近平文化思想是新时代中国特色社会主义思想的文化篇，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，明确了新时代文化建设的路线图和任务书。推进文化自信自强，不断提升全社会的凝聚力和向心力，才能激发文化深沉、持久的精神力量，更好地发挥文化自信自强对中国式现代化的先导作用、支撑作用和推动作用，推动新征程上文化建设高质量发展。要实现经济的持续发展，在现代社会，城市管理能力和文化软实力同样重要。城市管理就是要让人们生活得更加便利和舒适，文化软实力则是让人们感受到城市的魅力和品质。大连需要一种新的经济和社会发展方式，这种方式不能依赖于过去的发展经验，更不能依靠单一的产业，只有在全面提升城市管理和文化软实力的基础上，才能够寻找到一条持续发展的道路。本课题旨在研究我市文化建设中遇到的主要困难和突出问题，剖析成因，并对加快打造文化自信自强的“大连样本”、促进城市文化软实力提升提出对策建议。

 7.马克思主义在大连地区的早期传播研究
研究要点：大连是辽宁地区早期传播马克思主义的重要阵地,马克思主义的传播有力促进了大连人民的新觉醒,打开了工人运动的新局面。研究马克思主义在大连早期传播的重要人物、典型媒介、发展过程，并在此基础上梳理马克思主义在大连地区早期传播的特点及对中国共产党大连地方组织的建立的重要促进作用具有重要意义。研究要点可以分为以下几个方面：一是以傅立鱼等在大连地区最早传播马克思主义的重要人物为研究对象，梳理研究马克思主义在大连地区的早期传播的过程及特点；二是以《泰东日报》为主要文本，梳理《泰东日报》对马克思主义在大连地区的早期传播的重要作用；三是以大连中华青年会研究对象，梳理该研究会对马克思主义在大连地区的早期传播及中国共产党大连地方组织的建立的重要作用。

8.大连文化遗产创造性转化与创新性发展研究
研究要点：文化遗产展现了长久以来劳动人民的智慧成果，承载的是本民族人民的价值追求，这是中国文化自信的基石，也是国家文化安全的重要内容。大连具有丰富的文化遗资源，这是大连提升文化实力、展现文化魅力的底气与源泉。伴随全球化进程的不断深入，大连作为东北地区对外开放的窗口，不但拥有更多的经济机遇，而且拥有同世界文化交往的便捷条件，使大连文化遗产拥有了更多走向世界的机会。与此同时，我们必须关注大连文化遗产传承与发展面临的现实问题，包括多元文化的影响、技艺传承困境、技术复制导致文化特性丧失以及他国利用与异化等方面。因此做好创造性转化与创新性发展是大连文化遗产传承发展的关键，也为走向世界提供了更多机遇。本研究立足于大连文化遗产传承与发展现状，关注大连文化遗产传承发展的现实困境，旨在探寻大连文化遗产传承发展的更优路径，提升大连文化实力与影响力，打造更具文化底蕴的大连城市形象。

9.文旅融合视域下大连历史文化资源活化利用研究
研究要点：大连作为北方沿海重要的旅游城市，不但具有突出的地理位置优势，而且拥有丰富且独特的历史文化资源。在党的二十大报告中，习近平总书记提出要“坚持以文塑旅、以旅彰文，推进文化和旅游深度融合发展”的任务要求。在文化和旅游的深度融合下，做好历史文化资源的统筹与活化利用，是对传统文化的创造性转化与创新性发展，也是提升历史文化经济效益的有效办法，为大连历史文化资源的保护传承提供了更多机遇。本研究立足于大连历史文化资源，结合大连文旅融合现状，从时代要求、资源特点、传播路径、现实问题与具体实践等方面进行思考，旨在探寻大连历史文化传承与发展的更优路径，提升大连文化影响力，塑造更好的城市文化形象，挖掘历史文化资源在新时代的多方面价值。
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